

Evidencijski broj / Article ID: 18685205
Vrsta novine / Frequency: Dnevna
Zemlja porijekla / Country of origin: Hrvatska
Rubrika / Section:



O

Objektivan splitski kroničar – ili samo pažljiviji čitatelj Slobodne Dalmacije – teško bi mogao izbjeći ocjenu da Split, dalmatinska metropola, baš i ne živi svoje najsretnije dane. Uz dubioze i probleme koji spadaju u, kažimo tako, registar visokokalibarskih ili sistemskih – zamućenost vode iz Jadra nakon svake veće kiše, muke oko smetišta na Karepovcu, prijeteća eutanazija proračuna Grada zbog gubitka sudskog spora, propadanje i „terapijska“ sječa marjanske šume napadnute potkornjakom, prometni kaos, prenapregnutost čitave infrastrukture u suočenju s prekomjernim „turističkim gra-

natiranjem“... - uz sve to, dakle, sad su na sceni i neke nove, uznemirujuće najezde. Najezda štakora, stršljena, žohara, stjenica, osa... ali i bankomata, noćnih decibela, (ne) regularnih štekata, iritirajućih reklamnih panoa...

Poslije ovog izgleda čak i neumjesno pitanje ima li, za ime boga, i nečeg čime se „akutni Split“ može dičiti? Srećom, ima! To je – karta kanta - Splitsko sveučilište. Pored svega što je ostvareno izgradnjom odličnog rejtinga na top-listama najboljih univerziteta svijeta i, općenito, razvojnim iskorakom, minulog je tjedna Sveučilište svoj ugled kapitaliziralo i pomaganjem Hrvatskoj da se – citiram Dragana Primorca - „brendira na znanstvenoj mapi svijeta“. Ono je, naime, bilo ona dragocjena podloga da upravo Split bude domaćin znanstvenoga skupa kakvog u nas dosad valjda nije bilo: svjetskog kongresa forenzičke i antropološke fo-



SPLITSKO SVEUČILIŠTE KAO 'ENTITET' KOJI ČINI RAZLIKU

renzike, na kojemu je čak četvero dobitnika Nobelove nagrade bistrilo tematiku (može se reći ključnu za dobrobit ljudskoga roda) personalizirane i regenerativne medicine, molekularne dijagnostike, genetike karcinoma, imunoterapije... o čemu svjedoče već i naslovi pojedinih priloga najviše znanstvene razine (epigenomika karcinoma gušterače, regeneracija zglobove hrskavice, dijabetes i san, uloga umjetne inteligencije u forenzici...). Imajući u vidu da je praktično u isto vrijeme na MEDILS-u održan vrijedan međunarodni znanstveni skup posvećen, uz ostalo, i prezentaciji rezultata najnovijih istraživanja o uzrocima i liječenju Parkinsonove bolesti, a čemu je u širem kontekstu podloga također Sveučilište, postaju razvidni gabariti njegove uloge u razdvajanju Splita kao metropole znanja od onog Splita sa žoharima i zamućenom vodom.

Veliki i važni međunarodni znanstveni skupovi, održani u Splitu minulog tjedna, još su jednom potvrdili ulogu ST-sveučilišta kao (ne samo) gradskog svjetionika i generatora dobrih vibracija